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Анотація 

Сучасні інтеграційні процеси та кризові умови зовнішнього середовища, в якому 

функціонують суб’єкти господарювання усіх форм власності, зумовлюють потребу 

вироблення ефективної системи управління. Важливу роль в удосконаленні 

ієрархічної системи управління відіграє належно організований 

внутрішньогосподарський контроль, який має забезпечити керівництво підприємства 

своєчасною релевантною інформацією про виявлення та попередження відхилень, 

помилок і шахрайства та усунення їх причин, що дасть змогу налагодити 

взаємозв’язок функцій управління різних рівнів підприємства.  

Дисципліна передбачає вивчення сучасних практичних положень щодо видів, методів 

і прийомів внутрішньогосподарського контролю, особливостей його організації та 

основних напрямків реалізації в сучасних господарських реаліях.  

 

Мета дисципліни 

Формування науково-практичних знань та практичних навичок щодо організації та 

здійснення внутрішньогосподарського контролю на підприємствах різних форм 

власності та господарювання.  

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 
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- зміст та місце внутрішньогосподарського контролю в інформаційній системі 

управління підприємством, сучасні тенденції та особливості 

внутрішньогосподарського контролю в кризових умовах зовнішнього середовища;  

- наукові основи організації внутрішньогосподарського контролю; 

- функції, форми і завдання організації внутрішнього контролю та їх особливості;  

- основні законодавчі та нормативні документи, які регулюють здійснення 

внутрішньогосподарського контролю на підприємствах в Україні; 

- інформаційне та ресурсне забезпечення організації та здійснення 

внутрішньогосподарського контролю; 

- особливості організації та методики внутрішньогосподарського контролю діяльності 

підприємств. 

вміти: 

- будувати систему внутрішньогосподарського контролю на підприємстві;  

- розподіляти контрольні функції та оптимізувати їх виконання;  

- планувати роботу підрозділів внутрішньогосподарського контролю;  

- обґрунтувати доцільність використання того чи іншого методу для вирішення 

контрольних завдань і процедур;  

- розробляти заходи щодо виявлення, попередження, профілактики порушень і 

сприяння реалізації результатів внутрішньогосподарського контролю; 

- розрізняти особливості та зміст економічних проблем, які вирішується на певному 

рівні управління.  

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання основ бухгалтерського обліку, економіки, фінансів, грошей та кредиту, 

податкової системи. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Суть, принципи та функції внутрішньогосподарського контролю 

Роль і місце контрольно-ревізійної роботи в системі управління підприємством. Суть, 

завдання та функції внутрішньогосподарського контролю. Принципи 

внутрішньогосподарського контролю. Види та форми внутрішньогосподарського 

контролю. Світовий досвід та стандарти внутрішньогосподарського контролю. 
 

Тема 2. Предмет та метод внутрішньогосподарського контролю.  

Предмет і об’єкти внутрішньогосподарського контролю. Метод 

внутрішньогосподарського контролю. Прийоми дослідження документів та 

господарських операцій. Контрольно-ревізійні процедури. Способи дослідження 

документів. Суб’єкти внутрішньогосподарського контролю та їх функції. 
 

Тема 3. Організація та планування контрольно-ревізійної роботи  

Організація і діяльність ревізійних комісій на підприємствах. Зловживання: поняття та 

класифікація. Матеріальна та дисциплінарна відповідальність працівників. 



Контрольно-ревізійний процес, його зміст, стадії та учасники. Виявлення і визначення 

матеріальних збитків у процесі внутрішньогосподарського контролю. Узагальнення 

результатів ревізії і складання акту ревізії. Прийняття рішень за результатами ревізій і 

перевірок. 
 

Тема 4. Організація контролю статутної діяльності, власного капіталу та 

зобов’язань 

Завдання, об’єкти, джерела, методичні прийоми та напрямки проведення контролю 

статутної діяльності і власного капіталу. Організація контролю дотримання статуту та 

ліцензування діяльності підприємства. Організація контролю зареєстрованого, 

пайового, вилученого і неоплаченого капіталу. Організація контролю додаткового та 

резервного капіталу. Організація контролю нерозподілених прибутків (непокритих 

збитків). Особливості контролю зобов’язань підприємства. 
 

Тема 5. Організація контролю активів підприємства 

Організація контролю грошових коштів та фінансових інвестицій. Організація 

контролю дебіторської заборгованості. Організація контролю основних засобів, 

довгострокових біологічних та нематеріальних активів. Організація контролю 

матеріальних запасів. 
 

Тема 6. Організація і методика контролю доходів і витрат діяльності та 

фінансових результатів 

Завдання, об’єкти, джерела, методичні прийоми та напрямки проведення контролю 

доходів, витрат та фінансових результатів діяльності. Організація контролю реалізації 

продукції, товарів, робіт, послуг. Організація контролю адміністративних витрат. 

Організація контролю витрат і доходів від іншої операційної діяльності. Організація 

контролю витрат і доходів від фінансових операцій. Організація контролю 

формування фінансових результатів. 
 

Тема 7. Організація контролю бухгалтерського обліку, звітності та фінансового 

стану підприємств 

Завдання, об’єкти, джерела, методичні прийоми та напрямки проведення контролю. 

Організація контролю стану бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 

Організація контролю стану податкової звітності. Організація контролю стану 

статистичної звітності. Організація контролю фінансового стану підприємства. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 
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у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) виконання практичних 

завдань; 3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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